

На гастроли в Японию

21 августа на гастроли в Японию вылетела группа артистов балета Большого театра Союза ССР. В составе ее 55 человек — ведущие солисты театра О. Лепешинская, И. Тяхомирнова, В. Преображенский, А. Радунский, Я. Сангозич, Г. Фарманянц, а также Н. Тимофеева, Р. Карельская и другие представители молодежи.

Разнообразен и широк репертуар, подготовленный для показа в Японии. Составлено шесть программ, в которые войдут целые акты из спектаклей, отдельные сцены, фрагменты, хореографические композиции и т. д.

Известно, с каким блестящим успехом прошли в Англии спектакли Большого театра «Лебединое озеро» и «Бахчисарайский фонтан». В программы своих японских гастролей артисты включили второй акт из балета «Лебединое озеро» — жемчужину русской хореографии.

Широкой популярностью далеко за пределами нашей страны пользуется «Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева. Он привлек внимание и японских хореографов, которые готовятся осуществить этот балет на своей сцене. Тем интереснее, очевидно, будет увидеть им и широким кругам японских зрителей в исполнении советских артистов один из лучших эпизодов этого произведения — третий акт.

Кроме этого, в репертуарном плане гастролей — первый и второй акты из «Коппелии» Л. Делиба, фрагменты из «Золушки» С. Прокофьева, отдельные танцы из балетов «Гаянэ» А. Хачатуряна, «Лауренсия» А. Крейна, «Тарас Бульба» В. Соловьева-Седого, «Дон Кихот» Л. Минкуса, «Спящая красавица» и «Щелкунчик» П. Чайковского, «Конек-Горбунок» Р. Дриго, балетные сцены из оперных спектаклей «Иван Сусанин» М. Глинки и «Фауст» Ш. Гуно. Японским зрителям будут показаны также такие популярные у нас хореографические композиции, как «Весенние воды» С. Рахманинова, «Мелодия» Глюка, «Вальс» М. Мошковского, «Умиравший лебедь» К. Сен-Санса.

Одна из программ — «Вечер балета» — посвящена творчеству народной артистки СССР О. Лепешинской и заслуженного артиста РСФСР и УССР В. Преображенского.

Всеми концертными выступлениями артистов Большого театра во время гастролей будет дирижировать Г. Рождественский. Он даст также самостоятельный концерт.

* * *

ТОКИО, 23 августа. (ТАСС). Сегодня в Токио прибыла выехавшая в Японию на гастроли балетная группа Большого театра СССР.

На аэродроме тысячи представителей общественности японской столицы тепло приветствовали советских артистов.

24 АВГ 1967